
困ったときの知恵袋

【相談】

№ 015

【回答】

【説明】

加工図面に「3/8-16UNC 2B」や「3/8-16UNC 2A」と書かれています。

この”２Ｂ” や ”２Ａ”はどういう意味ですか？

ユニファイねじの「めねじ等級」と「おねじ等級」を

表しているんだよ。

「２」は等級を、「B」はめねじ、「Ａ」はおねじをそれぞれ表しています。

遊びの少ないねじ

遊びの多いねじ

ユニファイねじ メートルねじ
（旧JIS）

「ユニファイねじ」と「メートルねじ」のねじ等級一覧表

3B 3A

有効径公差

1級

2B 2A

1B 1A

2級

3級

ユニファイねじの等級には、めねじは「３Ｂ」「２Ｂ」「１Ｂ」の３種類があり、

おねじにも「３Ａ」「２Ａ」「１Ａ」の３種類があります。

飛行機などに用いる遊びの少ない精密なねじの等級は「３Ｂ」「３Ａ」、

機械や器具、構造体など一般的な物に用いるねじの等級は「２Ｂ」「２Ａ」のものが使われています。

【参考】

ユニファイねじの等級

大

小

メートルねじ
（現行JIS）

4H

5H

7H ユニファイねじと

旧JISのメートルねじで

数字が表す意味が

逆転するよ。
*メートルねじ（現行JIS）：並目のめねじ M1.4以下の場合

ねじの種類 区分 規格

めねじ 3B 2B 1B

おねじ 3A 2A 1A

旧JIS 1級 2級 3級

*4H（M1.4以下） *5H（M1.4以下）

  5H（M1.6以上）   6H（M1.6以上）

旧JIS 1級 2級 3級

6h（M1.4以下）

6g（M1.6以上）

旧JIS 1級 2級 3級

4H（M1.8x0.2以下）

5H（M2x0.25以上）

旧JIS 1級 2級 3級

6h（M1.4x0.2以下）

6g（M1.6x0.2以上）

等級

*7H

8g

7H6H

8g

めねじ
現行JIS

おねじ
現行JIS

メートルねじ（細目）

4h

ユニファイねじ 現行JIS

*現行JIS
めねじ

現行JIS
おねじ

メートルねじ（並目）

4h


